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    Мастер-класс по вязанию «GaGa_hat» 

 Автор @by_BySi 

Сезон – холодная осень, зима для взрослой модели. 

Уровень сложности - легкий 

Перед началом работы ознакомьтесь с содержанием мастер- 
класса до конца!
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Вводная часть 

Материалы: 

● Круговые спицы номер 3,5-

4,5  (40-50 см) или другие, 

которые подойдут под плотность 

вязания; 

● Чулочные спицы или спицы 

на длинной леске № 3 для вязания 

завязок в шапке; 

● Маркеры для вязания; 

● Трикотажная игла. 

● Сантиметровая лента. 

                                                                                     

  

Рекомендации 

Для вязания шапочки БЕЗ отворота использовать пряжу 90-100 м/50 гр. 

Для вязания шапочки С отворотом использовать пряжу 125м/50 гр. 

Пряжа и ее расход. 

Для шапочки без отворота (Alize Merino Royal, Drops Merino Extrafine, 

BBB Full  и другая пряжа схожего метража): на размер 46-50  - 1 моток 

основного цвета и 1 моток дополнительного; на размер 51-58 – 2 мотка 

основного цвета и 1 моток дополнительного. 

Для шапочки с отворотом (LanaGatto Super soft, Rial Filati merino soft, 

BBB Premier): 2 мотка основного цвета и 1 моток дополнительного. 

ВАЖНО! 

Для гарантированного результата  необходимо связать образец. Для 

расчета плотности полотна наберите на спицы 30 петель и провяжите 30 

рядов. Проведите ВТО образца. Высчитайте количество петель в квадрате 

10х10 см. Моя плотность после ВТО в готовом образце 10х10 см: 
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Из пряжи метражом 90-100 м/50 гр на спицах номер 4. 

 - 22 петли  резинкой 1х1 в 2 нити; 

 - 20,5 петель платочным узором в 1 нить. 

  

Из пряжи метражом 125 м/50 гр. 

  - 23 петли  резинкой 1х1 в 2 нити на спицах номер 4,5; 

 - 21,5 петель платочным узором в 1 нить на спицах номер 4 (для 

размеров 53-58); 

 - 25 петель платочным узором в 1 нить на спицах номер 3,5  (для 

размеров 46-52). 

 

Все расчеты в данном МК основаны на этой плотности. 

Если у вас получилось больше или меньше, то попробуйте спицы 

большего или меньшего размера, соответственно. 

Также стоит учесть, что при круговом вязании плотность может 

меняться в большую или меньшую сторону.  

Прежде чем приступить к работе, необходимо снять мерки головы и 

определиться, какую модель Вы планируете вязать. По фасону шапка 

облегающая с торчащей макушкой. 
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Размер 

(окружность 

головы) 

*Глубина 

головы, 

см 

*Высота 

шапки 

(a), см 

*Высота 

резинки 

без 

отворота 

(b), см 

*Полная 

высота 

резинки с 

отворотом, 

см 

*Высота 

прямой 

части 

узора, см 

Высота 

убавок 

(с), см 

46-47 34 15,5 4 10 10 1,5 

48-50 35 17,5 4 11 13,5 1,5 

51-52 36 18,5 5 12 14 1,5 

53-55 37 20,5 5 13 14,5 1,5 

56-58 39 22 6 14 16,5 1,5 

*значения приведены приблизительные. 

Замеры шапки могут варьироваться по 

вашему желанию. 

Данный МК не содержит подробное описание вязаного подклада, т.к. основное 

полотно узора  довольно плотное для осенней модели. Но если вы планируете 

вязать подклад в шапке, то рекомендуется для вязания основного узора шапки 
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использовать спицы на 0,5 размера больше, чем те, которыми вы попали в 

указанную плотность.  

 

Условные обозначения: 

п. –петля 

пр. – прибавка 

уб.- убавка 

уб.сНП – убавка с наклоном вправо 

уб.сНЛ – убавка с наклоном влево 

лиц (л.) – лицевая 

изн (и.) - изнаночная 

п.ОЦ – петля основного цвета        

п.ДЦ – петля дополнительного цвета 
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Шапочка БЕЗ отворота 

Начало вязания. Резинка 
 

 

Вяжем в 2 нити из пряжи 90-100 

м/50 гр. 

На спицы номер 4 набираем 

74/76/78/80/82 петли +1 п. для 

соединения вязания в круг (видео 1) 

(видео 2). 

 

 

Обратите внимание, какой стороной должны 

быть расположены петли при смыкании вязания 

в круг при вязании шапочки без отворота. 

 

Резинкой 1х1 (1 лиц., 1 изн.) провязываем 8-12 

рядов.  

Далее провязываем 1 ряд лицевыми петлями, 

делая прибавки (видео 3): 

 

Размер 46-47: (18 лиц п.+прибавка)*2 раза, (19 лиц.п. +прибавка)*2 раза. 

Итого 78 петель. 

Размер 48-50: (10 лиц.п. + прибавка,  9 лиц.п. + прибавка)*4 раза. Итого 84 

петли. 

Размер 51-52: (13 лиц.п. + прибавка)*6 раза. Итого 84 петли. 

Размер 53-55: (8 лиц.п. + прибавка)*10 раз. Итого 90 петель. 

Размер 56-58: (5 лиц.п. + прибавка)*2 раза, (6 лиц.п. + прибавка)*12 раз. 

Итого 96 петель. 

  

https://drive.google.com/open?id=1S7ZBqIp1poVklvjh-ax8DM-UlDMzYwPn
https://drive.google.com/open?id=1SLJCUmbWHRkn6J9uiVCAjtP4xPxCSm79
https://drive.google.com/open?id=1RbKZ3MtR5R_ai2_xTHjQ_EHvmCz6jnuP
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Основной узор. Закрытие. 

 

Продолжаем вязание на спицах того же размера, но в 1 нить. 

Вводим дополнительный цвет (ДЦ) и вяжем по описанию основной узор. 

Принцип вязания узора заключается в том, что каждые 2 ряда 

(лиц+изн) делаем смену цвета. Например: первый ряд узора провязываем 

лицевыми петлями черным цветом (по узору некоторые петли просто 

переснимаются с левой петли на правую). Далее, во 2 ряду все черные 

петли провязываем изнаночными, а переснятые петли так же 

переснимаем без изменений. Следующий 3 ряд меняем цвет (напр.белый) и 

вяжем аналогично: белым цветом лицевые петли (переснимаем по узору 

некоторые черные), 4 ряд изнаночными провязываем белые петли и 

переснятые снова переснимаем.  

Попетельное описание узора (1 рапорт в высоту): 

1 ряд (лиц ДЦ): 1п. провязать, 1 п. снять (повторять до конца ряда) 

(Видео 4) 

2 ряд (изн ДЦ): петли ДЦ провязать изнаночными, петли ОЦ снять 

(видео 5) 

3 ряд (лиц ОЦ): 2п. провязать, (1п.снять, 5п.провязать)* повторять 

12/13/14/15 раз,  1п.снять, 3 п.провязать (видео 6); 

4 ряд (изн ОЦ): петли ОЦ провязать изнаночными, петли ДЦ снять 

(видео 7); 

5 ряд (лиц ДЦ): 1п.провязать, (1п.снять, 5 п.провязать)* повторять 

12/13/14/15 раз,  1п. снять, 4п. провязать (видео 8); 

6 ряд (изн ДЦ): петли ДЦ провязать изнаночными, петли ОЦ снять 

(видео 9); 

7 ряд (лиц ОЦ): 2п.провязать, (1п.снять, 1п. провязать, 1п.снять, 

3п.провязать) * повторять 12/13/14/15 раз,  1п.снять, 1п. провязать, 

1п.снять, 1п.провязать (видео 10); 

8 ряд (изн ОЦ): петли ОЦ провязать изнаночными, петли ДЦ снять 

(видео 11); 

https://drive.google.com/open?id=1OTUZAuKHqoHCR_XW__GdQ8u_dA8cGkpa
https://drive.google.com/open?id=1OhXGL-t7_m3SWKbTkmzgKfxyQgwJYJJw
https://drive.google.com/open?id=1OmO4ORRoaUzVmN4nTEtopRyJpSc3jM1p
https://drive.google.com/open?id=1OyVUb-L1viKB3dow4V_TNoT3u0Grunoo
https://drive.google.com/open?id=1P4aOFMfVK0dhdxMfOivhQT8azg6mXO8u
https://drive.google.com/open?id=1PLSzDiVe_tMEScclHbc7ExBQzDpIeILJ
https://drive.google.com/open?id=1PhJzHvlxnMrURyQJFB38GUyNtgn5KmZQ
https://drive.google.com/open?id=1PxAyP0EC9JnJxYXF6eBcDb6reml_BT_X
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9 ряд (лиц ДЦ): (5п.провязать, 1п.снять) *повторять до конца ряда 

(видео 12); 

10 ряд (изн ДЦ): петли ДЦ провязать изнаночными, петли ОЦ снять 

(видео 13); 

11 ряд (лиц ОЦ): 4п.провязать, (1п.снять, 5 п.провязать)* повторять 

12/13/14/15 раз, 1 п.снять, 1п.провязать (видео 14). 

12 ряд (изн ОЦ): петли ОЦ провязать изнаночными, петли ДЦ снять 

(видео 15). 

Провязать таким образом 6-7 рапортов в высоту 

В ходе вязания рекомендуется проводить примерку, чтобы оценить 

желаемую высоту  шапочки (плотного облегания по голове или с торчащей 

макушкой). Затянув леску на спицах будет понятно, как смотрится 

шапочка с закрытыми петлями.  

Рекомендуемые значения высоты указаны в таблице в начале 

описания. 

Для получения желаемой высоты нет необходимости провязывать 

полный рапорт узора в высоту. Главное, чтобы последний провязанный 

перед убавками ряд был изнаночным. 

Убавки: 

1 ряд: меняем цвет нити и каждые 2 петли провязываем вместе лицевой 

(видео 16); 

2 ряд: меняем цвет нити и провязываем все петли лицевыми; 

3 ряд: меняем цвет, каждые 2 петли провязываем вместе лицевой; 

4 ряд: меняем цвет нити и провязываем все лицевыми. 

Далее отрезаем нить на расстоянии 20 см, заправляем свободный ее 

конец в трикотажную иглу и собираем все петли со спиц на нее (видео 17). 

Затягиваем, фиксируем. И прячем с обратной стороны кончик (видео 18). 

 

https://drive.google.com/open?id=1Q35hC1Z66IiEwHmWAWo9ljTtT8XahJ84
https://drive.google.com/open?id=1Q6Ah_oYEmsa0b-GZey-YTvFVmRrAdkBO
https://drive.google.com/open?id=1QSjkT9eE0lSBB9OvLZIN5smGXRDR8R5W
https://drive.google.com/open?id=1QUez6LLsceFdmqp2xSKVOBsyHI5qOTLZ
https://drive.google.com/open?id=1Qac-BybX8Hn6otSNzk24Z-Ama-ZUlRId
https://drive.google.com/open?id=1QzsOWs1yVn4H0ACqKFf-ys7syNcT-piC
https://drive.google.com/open?id=1QzsOWs1yVn4H0ACqKFf-ys7syNcT-piC
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Шапочка с отворотом 

Начало вязания. Резинка 

 

Вяжем в 2 нити из пряжи метражом 

125м/50 гр. 

На спицы номер 4,5 набираем 

72/76/78/82/86 петель +1 п. для 

соединения вязания в круг (видео 1) 

(видео 2). 

 

 

 

 

 

Обратите внимание, какой стороной 

должны быть расположены петли при 

смыкании вязания в круг при вязании 

шапочки с отворотом. 

 

 

 

 

Резинкой 1х1 (1 лиц., 1 изн.) провязываем 15-17 рядов.  

На данном этапе можно сделать фиксированный отворот следующим 

образом: изнаночные петли провязываем, а лицевые просто переснимаем 

(нить за работой). Так повторить 2 ряда (видео 19). 

 

Продолжаем вязать резинку 1х1 еще 10-12 рядов. 

После резинки провязываем 1 ряд лицевыми петлями, делая прибавки 

(видео 3) в следующей последовательности: 

https://drive.google.com/open?id=1S7ZBqIp1poVklvjh-ax8DM-UlDMzYwPn
https://drive.google.com/open?id=1SLJCUmbWHRkn6J9uiVCAjtP4xPxCSm79
https://drive.google.com/open?id=1RFxPi_ZwC9v7XMWhqRX345mA9x4lp_fs
https://drive.google.com/open?id=1RbKZ3MtR5R_ai2_xTHjQ_EHvmCz6jnuP
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Спицами номер 3,5 для размеров: 

Размер 46-48: (4 лиц.п. + прибавка)*18 раз. Итого 90 петель. 

Размер 48-50: (5 лиц.п. + прибавка, 6 лиц. +прибавка)*6 раз, (5 лиц.п. + 

прибавка)*2 раза. Итого 90 петель. 

Размер 51-52: (4 лиц.п. + прибавка, 5 лиц.петель +прибавка)*8 раз, (3 лиц 

+ прибавка)*2 раза. Итого 96 петель. 

Спицами номер 4 для размеров: 

Размер 53-55: (6 лиц.п. + прибавка)*13 раз, 4 лиц.п. +прибавка. Итого 96 

петель. 

Размер 56-58: (5 лиц.п. + прибавка, 6 лиц.п. +прибавка)*7 раз, 5 лиц.п. + 

прибавка, 4 лиц.п. +прибавка. Итого 102 петли. 

Не забудьте отметить маркером начало ряда! 

  



@by_BySi  

12 
 

Основной узор. Закрытие. 

 

Продолжаем вязание на спицах того же размера, но в 1 нить. 

Вводим дополнительный цвет (ДЦ) и вяжем по описанию основной узор. 

Принцип вязания узора заключается в том, что каждые 2 ряда 

(лиц+изн) делаем смену цвета. Например: первый ряд узора провязываем 

лицевыми петлями черным цветом (по узору некоторые петли просто 

переснимаются с левой петли на правую). Далее, во 2 ряду все черные 

петли провязываем изнаночными, а переснятые петли так же 

переснимаем без изменений. Следующий 3 ряд меняем цвет (напр.белый) и 

вяжем аналогично: белым цветом лицевые петли (переснимаем по узору 

некоторые черные), 4 ряд изнаночными провязываем белые петли и 

переснятые снова переснимаем.  

 

Попетельное описание узора (1 рапорт в высоту): 

 

1 ряд (лиц ДЦ): 1п. провязать, 1 п. снять (повторять до конца ряда) 

(Видео 4) 

2 ряд (изн ДЦ): петли ДЦ провязать изнаночными, петли ОЦ снять 

(видео 5) 

3 ряд (лиц ОЦ): 2п. провязать, (1п.снять, 5п.провязать)* повторять 

14/14/15/15/16 раз,  1п.снять, 3 п.провязать (видео 6); 

4 ряд (изн ОЦ): петли ОЦ провязать изнаночными, петли ДЦ снять 

(видео 7); 

5 ряд (лиц ДЦ): 1п.провязать, (1п.снять, 5 п.провязать)* повторять 

14/14/15/15/16 раз,  1п. снять, 4п. провязать (видео 8); 

6 ряд (изн ДЦ): петли ДЦ провязать изнаночными, петли ОЦ снять 

(видео 9); 

https://drive.google.com/open?id=1OTUZAuKHqoHCR_XW__GdQ8u_dA8cGkpa
https://drive.google.com/open?id=1OhXGL-t7_m3SWKbTkmzgKfxyQgwJYJJw
https://drive.google.com/open?id=1OmO4ORRoaUzVmN4nTEtopRyJpSc3jM1p
https://drive.google.com/open?id=1OyVUb-L1viKB3dow4V_TNoT3u0Grunoo
https://drive.google.com/open?id=1P4aOFMfVK0dhdxMfOivhQT8azg6mXO8u
https://drive.google.com/open?id=1PLSzDiVe_tMEScclHbc7ExBQzDpIeILJ
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7 ряд (лиц ОЦ): 2п.провязать, (1п.снять, 1п. провязать, 1п.снять, 

3п.провязать) * повторять 14/14/15/15/16 раз,  1п.снять, 1п. провязать, 

1п.снять, 1п.провязать (видео 10); 

8 ряд (изн ОЦ): петли ОЦ провязать изнаночными, петли ДЦ снять 

(видео 11); 

9 ряд (лиц ДЦ): (5п.провязать, 1п.снять) *повторять до конца ряда 

(видео 12); 

10 ряд (изн ДЦ): петли ДЦ провязать изнаночными, петли ОЦ снять 

(видео 13); 

11 ряд (лиц ОЦ): 4п.провязать, (1п.снять, 5 п.провязать)* повторять 

14/14/15/15/16 раз,  1 п.снять, 1п.провязать (видео 14). 

12 ряд (изн ОЦ): петли ОЦ провязать изнаночными, петли ДЦ снять 

(видео 15). 

Провязать таким образом 6-7 рапортов 

В ходе вязания рекомендуется проводить примерку, чтобы оценить 

желаемую высоту  шапочки (плотного облегания по голове или с торчащей 

макушкой). Затянув леску на спицах будет понятно, как смотрится 

шапочка с закрытыми петлями.  

Для получения желаемой высоты нет необходимости провязывать 

полный рапорт узора в высоту. Главное, чтобы последний провязанный 

перед убавками ряд был изнаночным. 

Убавки: 

1 ряд: меняем цвет нити и каждые 2 петли провязываем вместе лицевой 

(видео 16); 

2 ряд: меняем цвет нити и провязываем все петли лицевыми; 

3 ряд: меняем цвет, каждые 2 петли провязываем вместе лицевой; 

4 ряд: меняем цвет нити и провязываем все лицевыми. 

Далее отрезаем нить на расстоянии 20 см, заправляем свободный ее 

конец в трикотажную иглу и собираем все петли со спиц на нее (видео 17). 

Затягиваем, фиксируем. И прячем с обратной стороны кончик (видео 18). 

https://drive.google.com/open?id=1PhJzHvlxnMrURyQJFB38GUyNtgn5KmZQ
https://drive.google.com/open?id=1PxAyP0EC9JnJxYXF6eBcDb6reml_BT_X
https://drive.google.com/open?id=1Q35hC1Z66IiEwHmWAWo9ljTtT8XahJ84
https://drive.google.com/open?id=1Q6Ah_oYEmsa0b-GZey-YTvFVmRrAdkBO
https://drive.google.com/open?id=1QSjkT9eE0lSBB9OvLZIN5smGXRDR8R5W
https://drive.google.com/open?id=1QUez6LLsceFdmqp2xSKVOBsyHI5qOTLZ
https://drive.google.com/open?id=1Qac-BybX8Hn6otSNzk24Z-Ama-ZUlRId
https://drive.google.com/open?id=1QzsOWs1yVn4H0ACqKFf-ys7syNcT-piC
https://drive.google.com/open?id=1R8Tnf8YeHumrnQkacPQJKPbBhKxp-oxn
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Завязки. 
 

Использовать спицы № 3-3,5. Можно чулочные. Вязать в 2 нити пряжей 

основного цвета. 

Отсчитать от точки начала ряда в обе 

стороны по 7/8/8 петель. Поднимать 

петли на ушки я начинаю на высоте 

7-8 см от края резинки.  

 При поднятии петель край резинки 

шапки должен быть расположен К 

себе  (видео 20). Для шапочек без 

отворота поднимаем петли по 

наборному краю. 

Количество петель ушек для 

каждого размера отмечено на схеме. 

 

Приступаем к вязанию ушек:  

 

 1 ряд (изн): провязать все петли 

изнаночными (первую кромочную 

снимаем, последнюю-провязываем 

по узору); 

2 ряд (лиц): кром., уб. сНП (видео 

21), 8/9/9 лиц.п., уб. сНЛ (видео 22), 

кром. 

3 ряд (изн): все петли изн. 

4 ряд (лиц): кром., уб. сНП, 6/7/7 

лиц.п., уб. сНЛ, кром. 

5 ряд (изн): все петли изн. 

https://drive.google.com/open?id=1XdCSA8N90I-uOzPI8brKtYL0cNBRL3tv
https://drive.google.com/open?id=1XmmFQnUlB7I1Fy2AVh22L3B6lo6gcqrQ
https://drive.google.com/open?id=1XmmFQnUlB7I1Fy2AVh22L3B6lo6gcqrQ
https://drive.google.com/open?id=1Xsj_mBU7oC80UJR_z972xmrtf28fhBtM
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6 ряд (лиц): кром., уб. сНП, 4/5/5 

лиц.п., уб. сНЛ, кром.                                                              

7 ряд (изн): все петли изн. 

8 ряд (лиц): кром., уб. сНП, 2/3/3 

лиц.п., уб. сНЛ, кром. 

9 ряд (изн): все петли изн. 

10 ряд (лиц): для размера 47-48: 

кром., уб. сНП, уб. сНЛ, кром. 

для размеров 49-52: кром., уб. сНП, 1 лиц.п., уб. сНЛ, кром. 

11 ряд (изн): все петли изн. 

12 ряд (лиц): для размера 47-48: уб. сНП, 2 лиц.п. 

для размеров 49-52: уб. сНП, 1 лиц.п., уб. сНЛ. 

13 ряд (изн): все петли изн. 

14 ряд (лиц): все петли лицевые и начинаем 

вязать завязки шнуром i-cord (вязание не 

переворачиваем, просто сдвигаем его слева 

направо, и вяжем снова ряд лицевыми и т.д. 

(видео 23). Провязав желаемую длину завязок, 

петли собрать иглой и зафиксировать. Кончик 

нити спрятать внутри шнурка. 

 

 

 

Наша шапочка готова! Приступаем к ВТО. 

 

 

 

 

 

 

https://drive.google.com/open?id=1Y6XcDgFU4gu2rsMECpfRPbixRtDphn_p
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ВТО 
 

Стирать шапочку в прохладной воде с добавлением средства для 

стирки шерсти. Полоскать тоже в прохладной воде. 

После стирки немного отжать, не выкручивая!!! Можно оставить на 

решетке, чтобы стекла вода. 

Разложить ровно на полотенце и сушить вдали от источников тепла. 

 

Искренне надеюсь, что вы получите удовольствие от  изделия, связанного по 

моему Мастер-классу. Буду рада вашим красивым фотографиям, отмеченным 

хештегом #GaGa_hat 

Все материалы данного описания являются объектом интеллектуальной 

собственности.  Запрещается копирование, распространение (в том числе некоммерческое), 

продажа и иное использование данного описания и его частей. Запрещается распространение 

на любых сайтах, в социальных сетях  и создание печатных копий. 

 

 

 


